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1、 單一選擇題：每格2.5分，共100分
1.答案：(Ａ)
解析：胃壁內有胃腺，胃腺分泌的胃液呈強酸性，有助於胃液中的酵素分解蛋白質。此藥會減少胃液的分泌，會影響蛋白質類食物的分解。
2.答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)物質粒子由濃度較高的地方往濃度較低的地方移動。
3.答案：(Ｂ)
解析：整個光合作用的反應，可用下列化學反應式表示：
水＋二氧化碳
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葡萄糖＋氧＋水，
因此番薯葉進行光合作用製造養分時，不需要氧氣。
4.答案：(Ｄ)
解析：多數的魚類是透過鰓將氨排至水中。(Ａ)(Ｂ)先在肝臟中將氨代謝為尿素，再經由血液送至腎臟形成尿液後排出；(Ｃ)將氨轉化為尿酸，混合於糞便後排出體外。
5.答案：(Ｄ)
解析：水分從氣孔蒸散時，會對木質部中的水產生拉力。
6.答案：(Ｂ)
解析：外溫動物會盡量尋找溫暖的地點，以獲得外界的熱能，當體溫升高到一定的程度，會再躲回陰涼處，藉此維持一定的體溫。
7.答案：(Ａ)
解析：生物具有代謝、生長、感應和生殖等生命現象。(Ａ)石筍是由含有碳酸的水不斷點滴到某處，碳酸鈣沉澱而形成的，雖然石筍變大，但不屬於生命現象。
8.答案：(Ｃ)
解析：女性的卵巢負責製造卵，使其成熟，亦能分泌雌性激素，促使女性乳房發育，表現出雌性的第二性徵。
9.答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)膽汁會藉由導管注入小腸前段。
10.答案：(Ｄ)
解析：低血糖會使人體產生飢餓感，可藉由進食以補充血糖。
11.答案：(Ｄ)
解析：多年生植物的莖中，三種構造由內而外的排列順序為：(甲)木質部→(丙)形成層→(乙)韌皮部。
12.答案：(Ｂ)
解析：根、莖和葉為營養器官，與養分製造及輸送養分、水分維持生存有關。
13.答案：(Ｄ)
解析：生物體維持生命現象，需要均衡的飲食，故選(Ｄ)。
14.答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)此為小腦的功能。
15.答案：(Ｂ)
解析：觀察實物應採用解剖顯微鏡，故選(Ｂ)。
16.答案：(Ａ)
解析：昆蟲具有正趨光性，在夜間常會飛向光源。
17.答案：(Ｃ)
解析：蛋白質代謝之後會產生含氮廢物—氨，單細胞生物可直接將體內的氨擴散至水中排除。
18.答案：(Ｄ)
解析：細胞藉由呼吸作用，將葡萄糖與氧氣反應後會釋出能量。
19.答案：(Ｂ)
解析：(Ａ)生殖；(Ｃ)感應；(Ｄ)生殖。
20.答案：(Ｄ)
解析：葉綠體位在細胞質內。
21.答案：(Ａ)
解析：(Ａ)實驗是科學方法中用來檢驗假說而進行的操作。
22.答案：(Ｄ)
解析：地球上大部分的生物需要日光、空氣、水和養分以維持生命。
23.答案：(Ａ)
解析：血漿將養分、廢物和激素等物質，藉由循環運送至全身。
24.答案：(Ｂ)
解析：生物必須獲得足夠且均衡的養分，才能維持生命及保持正常的生長和發育。
25.答案：(Ｄ)
解析：反射作用通常是由脊髓或腦幹所控制，軀幹、四肢反射的中樞是在脊髓。
26.答案：(Ａ)
解析：看電影、卡通與煙火等這種物體的影像會暫時存留的情形，是因為視覺暫留的作用，稱為「正片後像」。
27.答案：(Ａ)
解析：血漿的主要成分是水，其餘為消化後的養分、代謝後的廢物、抗體及激素等。人體所攝取的礦物質，屬於人體所需的養分，由血漿運送到適當的部位。
28.答案：(Ｃ)
解析：植物細胞死亡後剩下的細胞壁。
29.答案：(Ａ)
解析：水分約占　90％。
30.答案：(Ｃ)
解析：(丙)不可直接加熱，需隔水加熱，避免反應過於劇烈。
31.答案：(Ｃ)
解析：部分血漿由微血管滲出至組織間，稱為組織液；組織液如果進入淋巴管中，便稱為淋巴液。
32.答案：(Ｂ)
解析：多數的陸生植物如果根部浸水過久，會因缺乏氧氣，細胞無法進行呼吸作用而導致死亡。
33.答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)蝙蝠─回聲定位。
34.答案：(Ｂ)
解析：製作玻片標本時，蓋玻片需慢慢放下，才不會有氣泡產生。如果有氣泡，可用鉛筆尖輕壓蓋玻片，將氣泡壓出。
35.答案：(Ｂ)
解析：蒸散作用是水分上升的原動力。
36.答案：(Ｄ)
解析：莖受到地球引力的影響，會產生背地性。
37.答案：(Ａ)
解析：(Ｂ)(Ｃ)(Ｄ)皆為單細胞生物，細胞沒有分工的現象。
38.答案：(Ａ)
解析：神經系統是動物體最重要的連絡和控制系統，它能測知環境的變化，讓動物能進行快速、短暫的反應，來保護自己和生存。
39.答案：(Ａ)
解析：觀察通常是科學方法的第一步驟。
40.答案：(Ｂ)
解析：胰島素可促使細胞利用或儲存糖分，使血糖降低。
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